

东方社区周刊

B1

2015/10/9 星期五
责任编辑 王平
每周五出版 B1-B8

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

【社区·头条】

“蜗牛创客空间”在浦东周浦智慧产业园正式启幕

浦东“大型创客基地”为梦想搭台



文/摄影记者 王平

日前,坐落于有“小上海”之称的浦东周浦智慧产业园区星月·智汇湾的大型创客基地——蜗牛创客空间举行了隆重的启幕仪式。

蜗牛创客空间占地7200平米,办公空间多样。一楼是创业圈·咖啡,主推社交化的创业模式。二楼是创客基地,设有开放式的办公位及独立的办公空间。三楼及以上还有适合中、大型企业的超大办公空间。为了帮助初创企业快速成长,蜗牛创客空间还可作为创业者提供创业过程中所需的人力、财务、法务、银行、医疗、设计、投资、融资、创业辅导、市场推广配套的服务项目。蜗牛创客空间是周浦镇辖区内第一家大型移动联合办公地,作为浦东新区大型的众创基地,为小微企业、投资人、企业服务机构提供了大型的交流平台,成为周浦乃至整个浦东地区重要的创业者服务基地。开放式的办公场所,和同样怀揣创业梦想的人群在这里找到灵感和解决方案,共同探

讨目标,迸发灵感的火花,融入创业者移动开放式办公的大环境。除了提供全面的园区配套设施和优雅的办公环境,还将定期举办项目路演等丰富的活动,得到业内知名企业家的指导。

当天下午14时,开幕活动正式开启。九沐创投董事长、蜗牛创客空间的创始人李云峰先生发表了讲话。他表示,蜗牛创客空间是九沐创投旗下重要发展项目,致力于为创业者提供一站式的创业服务。“我们不仅为创业者提供高品质的办公空间,还有公共活动空间、会议室、咖啡馆、健身中心、游泳馆、放映室等。创业者只需一台电脑,一部手机就可以开启创业模式,真正让创业者参与到大众创业,万众创新当中去。”作为投资人的李云峰同时说:“我们做蜗牛创客空间的意义也在于为后期发现好的投资项目做铺垫。”

在开幕仪式上,同时举行了创业者之家、创业训练营、创业圈·咖啡、九沐创投基金、微商基地、新口碑自媒体联盟、大咖经纪人、九五部落等创新企业的揭牌仪式,随

后,与会嘉宾参观了蜗牛创客空间,并对其未来的发展模式及前景做了充分的探讨和交流。

周浦镇党委副书记、镇长钱敏华在开幕仪式上表示:“我们需要在本地打造一个良好的创业氛围,从而带动区域经济的发展。我们要把握知识经济和科技创新的大趋势,把人才作为‘第一资源’加以重视和开发。蜗牛创客空间为创业者提供服务,给小微企业带来了福利,让有点子、有想法、有激情的年轻一代创业人才有施展个人优势的空间。”

浦东新区经信委党组副书记暨副主任顾士伟、浦东新区经信委中小企业处处长张学荣、周浦镇党委书记张长起、周浦镇党委副书记、镇长钱敏华、周浦镇党委委员、副镇长蔡建新等领导与企业界朋友莅临现场,共同见证了这一历史性的时刻。



【社区·随笔】

假日里的养老院

“十一长假”里受朋友所托去了浦东的一家养老院看望他的外祖母,90多岁的老人在得知他的儿孙不能来看望时脸上还是露出明显的失望,不过相比院里很多长年没人探望的老人,朋友的外婆已经幸运了很多。笔者注意到她同屋的另一个老人在我刚来时还没来得及打招呼就赶忙穿上外套悄悄地下楼了,外婆跟我说每次有人来时同屋的李阿姨总是会躲起来以免心里面难过,她儿子在美国定居,虽然很孝顺每周都会打电话但已经好多年没来看过她了,李阿姨每到节庆日都会为自己精心打扮一番,她常说:“虽然儿子离得远没法来看我,但我还是要打扮精神,让自己保持好心情,不给他添负担。”

有一项调查显示,在今年国庆期间,仅有约六成亲属到养老院探望过老人,能把老人接回家过节的子女寥寥不足两成。当人们纷纷出游休闲在朋友圈里晒图获赞时,养老院里的老人们成了被遗忘的群体。

笔者去的那家养老院的负责人对我说,老人们的物质需求其实很容易满足,但精神关怀的缺失却是养老院无能为力的事情。老人们都有一颗维护子女的心,每当工作人员问起某个老人,子女是不是有段时间没来看望了,那他一定会找各种理由为子女开脱。而事实胜于言辞,老人们无时无刻不盼望着子女,特别是节假日里,每当有家属来到养老院里,其他没有被探望的老人总显得格外落寞。逢年过节,希望子女们不要遗忘家中那位住在养老院里的老人。

据相关统计,在北京和上海这样的大城市里,老人的“空巢率”已接近50%,家庭小型化和空巢化导致众多居家老人孤独、寂寞,心理问题突出,他们需要获得来自家人和社会的更多关怀。

□小王

浦东航头镇强化干部培训求解基层社会治理难题

日前,一场主题为“社会治理下的基层党组织建设”的讲座在航头镇开讲。此次讲座由中共上海市委党校赵大朋副教授主讲。全镇机关、事业单位、非常设机构、公司、村、居、工作站党政负责人、组织宣干部及部分党代表参加培训。据悉,类似的干部教育培训,航头镇已经举办了5次。培训设置了不同的主题,对党员和领导干部进行全方位教育培训,取得了较好的效果。

为了适应新形势、新任务,航头镇按照中央、市委、区委关于干部教育培训规划的要求,制定了年度干部教育培训计划,通过对党员干部进行教育,培养信念坚定、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部队伍,深入贯彻“四个着力”新要求,成功应对“四个

不适应”新挑战。

航头正处于转型发展关键时期,社会治理、重点工作的任务也十分繁重,进行干部教育、加强干部素质,对做好各项工作具有重要意义。从今年4月开始,干部教育培训正式启动,每月召开一次培训会。四个月的时间内,动迁安置政策、社会治理、反邪教等各个方面、不同专题的培训会接连召开,内容紧扣时政热点和重点工作,极大地拓展了党员干部的知识面和视野,帮助他们提高了思想认识、拓宽了思路。未来几个月,还将举办“经济发展转型升级、产业结构调整 and 自贸区建设”、“服务型党组织建设”、“高效执行力的打造”等主题的培训。

除培训会之外,针对不同岗位、不同层

次的领导干部和同志还开设了5个主题的培训班。“一把手”培训班针对各基层党组织负责人,以提升书记们的八大能力为目标,每月第二周的星期五举行;入党积极分子培训班针对今年的党员发展对象,增强他们对党的认识、提升他们的思想政治水平,培训班已于6月开班并结业;新当选村居委干部培训班,针对新当选的村、居委员会委员,进行职责定位、工作制度、工作方式方法培训等,已初步确定培训时间;后备干部培训班,针对正职、副职、委员后备全体,目标是进一步提高干部队伍的总体素质。

本次培训会围绕“社会治理背景下的基层党组织建设”这一主题展开,包含社会治理和基层党建两大重点工作。赵教授先对社

会治理的概念进行了解读,而后依次讲解了创新社会治理对基层党组织的影响和挑战,以及为适应创新社会治理的需要,对基层党组织建设提出的要求,深入浅出、配合实例。

赵教授指出,基层党组织要应对社会治理工作带来的挑战,需要明确自身定位,创新领导方式;调整基层党组织运行模式,实现运行的科学化;改造基层党建的传统格局,有效整合党建资源;优化基层党组织的影响力和覆盖面,奠定组织基础;加强基层党组织的骨干队伍建设;推进“互联网+”计划,实现基层党组织各项工作的网络化。赵教授为航头的基层党建工作提出了建议,具有很强的指导意义。

通讯员 王惠英